

За прошедшие нерабочие дни на территории региона зафиксировано 86 очагов коронавирусной инфекции, заболели 307 человек.

Эпидемиологические расследования, которые проводят эпидемиологи, показывают, что основной причиной заболевания, по-прежнему, остается контакт с заболевшим в семье. При этом типичная для нас на данный момент цепочка заражения выглядит так: первый заболевший (заразившийся где-то в общественных местах), далее члены семьи первого заболевшего (обычно полностью игнорирующие меры предосторожности при общении с больными родственниками), далее место работы членов семьи первого заболевшего (где, как правило, происходит заражение еще 2-3 сотрудников организации, находящихся в тесном контакте).

На данный момент это типичная цепь не только для нашей республики, но и в целом по стране. Именно так происходило распространение заболевания во всех крупных очагах коронавирусной инфекции в Республике Алтай, в частности: ОАО «Аэропорт г. Горно-Алтайска», территориальный орган Росздравнадзора, пенсионный фонд РА, Филиал ВГТРК ГТРК Горно-Алтайск, и многие другие очаги.

Таким образом, неосторожность одного человека приводит к заболеванию еще, как минимум, 3-4 человек по месту работы, а не только в семье, хотя процент заражений в семьях и без того высокий и составляет 65-75% от общего количества заболевших.

Причины же такой эпидемиологической картины - в игнорировании мер профилактики. Например, типичный случай заражения работников Турочакской районной администрации. У двух работников были симптомы ОРВИ. Они обратились за медицинской помощью в больницу, где им был выставлен диагноз Covid -19. Далее у больных обнаруживается большое количество контактных на работе, из которых - 7(!!!) уже заболели. Из опроса заболевших выясняется, что меры профилактики в администрации соблюдаются не всегда и заболевшие могут иметь большое число контактных.

Еще пример. Работник Филиала ВГТРК ГТРК Горно-Алтайск заболел. В ходе опроса выяснено, что у этого сотрудника ранее, несколько дней назад, заболел ОРВИ сын, у которого по каким-то причинам не был забран анализ на коронавирусную инфекцию.

Пока в данной ситуации связанных заболевших более нет, но ситуация будет оставаться на контроле до истечения инкубационного периода.

К сожалению, таких очагов много, на контроле сейчас 47 очагов в организациях. Отрадно, что в большинстве организаций меры профилактики соблюдают тщательно, там инфекция не распространяется, и такие очаги снимаются с наблюдения через 14 дней, без новых случаев заболевания, благодаря более жесткому соблюдению мер профилактики и проводимым противоэпидемическим мероприятиям. Однако именно таким образом у нас происходит рост заболеваемости.

Все наши экстренные мероприятия, такие как заключительная дезинфекция, отстранение контактных от работы и учебы, по сути, являются борьбой с последствиями чьей-то неосторожности и попытками «обрубить» пути распространения инфекции. Первопричина же кроется в нашем поведении в общественных местах и дома. Поэтому в виду прогнозируемого роста заболеваемости за счет возвращения людей из поездок по РФ и зарубежью, призываем жителей Республики Алтай, по возможности, сократить свои контакты с людьми в общественных местах, соблюдать меры профилактики и в общественных местах, и дома при уходе за больными, не затягивать с обращением к врачу, при обнаружении симптомов ОРВИ не посещать работу учебные заведения, а сразу вызывать врача на дом.